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Segona prova. Part A: prova pràctica 
Resolució EDU/182/2021, de 29 de gener, de convocatòria de concurs oposició de per a 
l'ingrés i accés a la funció pública docent i adquisició de noves especialitats (DOGC núm. 
8332, 3.22021). 
 
Cos: Cos de professors tècnics de formació professional 
Especialitat: Equips electrònics 
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SUPÒSIT 1 

Preguntes test 

 

1- Identifiqueu la resposta correcta pel que fa a la senyalització en la Prevenció de Riscos 
Laborals: 

a) Els cercles de color blau indiquen “recomanació” 
b) Els triangles amb fons de color groc amb perfil negre indiquen “prohibició”. 
c) Els quadrats/rectangles de color verd i pictograma blanc indiquen salvament o auxili. 
d) Cap de les respostes anteriors és certa. 

2-. La màscara de xarxa adaptada 255.255.200.0 
a) Correspon a una xarxa de classe A. 
b) Correspon a una xarxa de classe D. 
c) Correspon a una xarxa de classe B. 
d) No és cap màscara de xarxa. 

3-. Pel que fa a la programació en C. 
a) El pas de paràmetres es pot realitzar per “tipus” o per “referència”. 
b) La llibreria Stdlib permet la conversió de tipus, generació de números pseudoaleatoris, 

etc. 
c) La llibreria Stdio conté funcions per a la manipulació de cadenes de caràcters. 
d) Per a que el compilador pugui conèixer el tipus i paràmetres de les funcions abans del 

seu ús s’utilitzen els prototipus de funcions i sols ser un fitxer amb una extensió “.pro” 

4-. El flux lluminós es mesura en: 
a) Lux 
b) Lumen 
c) Candela 
d) Watt 

5-. Identifiqueu la resposta correcta. 
a) Les arquitectures microprocessades CISC contenen més instruccions de baix nivell 

que l’arquitectura RISC. 
b) Dins les arquitectures CICS trobem per exemple els llenguatges de programació 

Fortran o Basic. 
c) Un llenguatge assemblador és el Cobol. 
d) L’arquitectura microprocessada RISC, al ser més actual, disposa d’instruccions més 

grans i complexes que CISC. 
 



 

 3/31 

 

6-. Determineu quina de la següent afirmació sobre robots es la correcta. 
a) Un robot cartesià es mou amb una trajectòria lineal al llarg de 3 eixos (X, Y, Z) i l'eina 

d'efecte final sempre manté la mateixa orientació. 
b) Una configuració coneguda d’un robot multi-DOF és un robot amb 3 eixos per a 

moure's i 3 eixos per a orientar l'efector final (6 graus de llibertat). 
c) Els robots redundants poden acomodar una posició donada de l'eina sota diferents 

postures. 
d) Totes les anteriors son correctes. 

7-. En un PLC, el temps de cicle o d’escaneig el podem definir com:  
a) el temps que triga el PLC des que inicia la lectura de les sortides fins que escriu el 

resultat obtingut del programa d’usuari en les entrades. 
b) el temps que triga el PLC des que inicia la lectura de les entrades fins que escriu el 

resultat obtingut del programa d’usuari en les sortides. 
c) el temps que triga el PLC des que es posa en marxa fins que s’apaga. 
d) Cap de les anteriors és correcta. 

8-. Les fibres òptiques presenten una menor atenuació en certs trams de l’espectre lumínic. 
Aquests trams s’anomenen finestres de treball i es corresponen amb unes longituds d’ona (ƛ) 
expressades en nm. Indiqueu quines ƛ s’utilitzen per transmetre el senyal òptic a una ICT. 

a) 1550 nm,850 nm i 1310 nm 
b) 1310 nm, 1490 nm i 850 nm 
c) 1550, nm, 1310 nm i 1490 nm 
d) Cap de les anteriors és correcta 

9-. Disposem d’una antena que té un guany de 21 dB. Sabem que el senyal a l’entrada de 
l’antena és de 4 dBµV. La sortida de l’antena es connecta amb un amplificador mitjançant un 
cable coaxial de 20 m de llargària i una impedància de 75 Ω. Si a la sortida de l’amplificador 
el mesurador de camp ens dona un nivell (S2) =75 dBµV, indiqueu quin serà el guany de 
l’amplificador. 
 
L’atenuació del cable és de 0’25 dB/m. 
 
 

 
 

a) 55 dBµV 
b) 55 dB 
c) 50 dB 
d) Cap de les anteriors és correcta 

 



 

 4/31 

 

10-. La multiplexació en transmissió és la combinació de varis senyals sobre un únic canal. 
Indiqueu el tipus de multiplexació que es correspon amb el dibuix de la figura 
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a) Frequency Division Multiplex o FDM 
b) Phase Division Multiplex o PDM 
c) Time Division Multiplex o TDM 
d) cap de les anteriors és correcta. 

11-. Observeu el següent cronograma que correspon a un flip-flop tipus D. Quin serà el valor 
de la sortida Q al cicle remarcat en negreta? 

 
a) La sortida commutarà a 0 al flanc de pujada. 
b) La sortida continuarà a 1 durant tot el cicle. 
c) La sortida commutarà a 0 al flanc de baixada. 
d) Cap de les anteriors. 

12-. Els principals elements característics a les instal·lacions d’intercomunicació són: 
a) Recintes i registres, canalitzacions i xarxes, placa de carrer, obre portes elèctric, 

sistema amb intèrfon o vídeo porter i alimentador. 
b) Recintes i registres, alimentador, sistema amb intèrfon o vídeo porter, placa de carrer, 

altaveu i micròfon i canalitzacions i xarxes. 
c) Canalitzacions i xarxes, amplificador, sistema amb intèrfon o vídeo porter, alimentador 

i obre portes elèctric. 
d) Cap de les anteriors és correcta 
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13-. Al següent circuit, quina serà la tensió de sortida? 

a) +2V 
b) -2V 
c) -4V 
d) Cap de les anteriors 

14-. Quina serà la sortida del següent flip-flop JK en el següent estat?  
Nota: L’estat actual de la sortida és 1 

a) «0» 
b) «1» 
c) No està permesa aquesta combinació de les entrades 
d) Cap dels anteriors 
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15-. Dels següents components electrònics quin pot funcionar com a amplificador i com a 
interruptor. 

a) El triac.  
b) El transistor. 
c) El tiristor.  
d) Cap de les anteriors és correcta. 

16-. Un amplificador té un guany de 200 WRMS i presenta una impedància de 8 Ω. Disposem 
de quatre parelles d’altaveus diferents: 

Parella A: Impedància 8 Ω i potència 200 WPMPO 
Parella B: Impedància 16 Ω i potència 900 WPMPO 
Parella C: Impedància 16 Ω i potencia 1000 WPMPO 
Parella D: Impedància 8 Ω i potència 500 WPMPO 

Indiqueu quina parella o quines parelles connectareu a l’amplificador per a que funcioni 
correctament. 

a) La parella D. 
b) Les parelles A i D connectades en paral·lel. 
c) Les parelles B i C connectades en paral·lel. 
d) Cap de les anteriors és correcta. 

17-. La VoIP significa veu sobre el protocol d’Internet. Es tracta d’un mètode amb el qual es 
poden realitzar trucades de veu mitjançant la xarxa d’Internet. Si analitzem els problemes amb 
la qualitat del servei en VoIP, que s’entén per jitter? 

a) La variació en el temps d’arribada dels paquets, originada per la congestió de la xarxa, 
la pèrdua de sincronització de xarxa, pèrdua de sincronització o per les diferents rutes 
seguides.  

b) El temps que triga un paquet en arribar des de la font a la seva destinació.  
c) Quantitat d’informació o de dades que es pot enviar a través d’una connexió de xarxa 

en un període de temps determinat que ve regulat pel mitjà de transmissió utilitzat. 
d) Cap de les anteriors és correcta . 

18.- Indiqueu els elements de l’ordinador que controla el pont sud. 
a) el funcionament dels ports USB 
b) les ranures PCI 
c) la font d’alimentació 
d) totes les anteriors són correctes. 

19-. Es fa una mesura de senyal en una instal·lació d’antenes col·lectives ICT amb el 
mesurador de camp, del canal 44 i ens dona els valors: Potència de canal= 50 dBµV, C/N= 27 
dB i VBER= 2,5 10E-6. Amb els valors obtinguts la mesura:  

a) No és correcta, la potècia del canal hauria de ser superior a 60 dBµV. 
b) No és correcta, la C/N hauria de ser superior a 30 dB. 
c) No és correcte, el VBER hauria de ser inferior a 10E-7 
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d) És correcte, tots tres paràmetres estan dintre dels valors que determina la normativa 
ICT 2011.  

20-. La derivació individual pot ser: 
a) Conjunta en l’embarrat de partida amb altres usuaris. 
b) Independent de les derivacions d’altres usuaris. 
c) Conjunta amb un altre usuari, fins a l’interruptor general automàtic. 
d) Conjunta fins als dispositius privats de comandament i protecció. 

 

Exercici 1 

Es vol realitzar la previsió de la demanda de fibra òptica a un edifici de 10 plantes i 5 
habitatges per planta. Cada habitatge té una superfície 80 m². L'edifici consta també d’una 
planta baixa amb 3 locals comercials. El local A té una superfície de 200 m² i està dividit en 
5 oficines de 40 m². En aquestes oficines està definida la distribució en planta. Dels local B i 
C se sap únicament que tenen una superfície de 60 m² i 80 m² respectivament i no està 
definida la distribució en planta. Per últim a la finca hi ha una estança comuna de 60 m², 
ubicada a la planta baixa, destinada a l’habitatge habitual del conserge. 

Què es demana? 

− 1. Determineu el tipus d’instal·lació que s’ha de realitzar. (Justifiqueu la resposta) 

− 2. Realitzeu la previsió de la demanda, per això determineu el nombre de escomeses de 
FO que caldrà instal·lar i el nombre de FO. 

− 3. Trieu la màniga o mànigues a utilitzar. 

 

Exercici 2 

RELACIONAT AMB L’EXERCICI 1 

Cicle: Sistemes de telecomunicacions i informàtics 
Mòdul professional 1: Configuració d’infraestructures de sistemes de telecomunicacions 
Durada: 99 hores 
Hores de lliure disposició: no se n’assignen  

UF 2. ICT per a serveis de telefonia i banda ampla 
Durada: 49 hores  

Resultats d’aprenentatge i criteris d’avaluació  
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2. Configura infraestructures de telecomunicacions per a l’accés al servei de telefonia 
disponible al públic, realitzant càlculs i elaborant esquemes.  
Criteris d’avaluació 

2.1 Identifica els usos de d’immoble (habitatges, locals comercials i oficines en edificis 
d’habitatges, entre d’altres). 
2.2 Avalua les necessitats telefòniques dels usuaris de l’immoble. 
2.3 Determina el nombre de línies, atenent l’ús, nombre de llocs de treball, superfície i 
tipus d’accés. 
2.4 Té en compte a la xarxa comuna el cablatge per al servei a través de xarxes digitals. 
2.5 Dimensiona la xarxa de distribució, tenint en compte la necessitat futura estimada 
i el nombre de verticals. 
2.6 Dimensiona les xarxes de dispersió i interior d’usuari, (nombre d’estances, 
superfícies, entre d’altres). 
2.7 Determina la ubicació dels punts de terminació de xarxa.2.8 Selecciona els 
elements de les instal·lacions. 

 
Continguts 
2. Configuració d’infraestructures de telecomunicacions per a l’accés al servei de telefonia. 

2.1 Topologies segons tipus d’immoble. Usos. 
2.2 Anàlisi de les necessitats telefòniques dels usuaris. 
2.3 Determinació de línies i usos. Identificació dels tipus d’accessos. 
2.4 Cablatge per a xarxes digitals. Dimensionament de les xarxes. Bus passiu curt. 
Bus passiu ampliat. 
2.5 Dimensionament de la xarxa de distribució. Estimacions d’ampliació. 
2.6 Determinació de les xarxes de dispersió i interior d’usuari. Dimensionament. 
2.7 Terminadors de xarxa. Ubicació física. 
2.8 Elements per a l’accés al servei de telefonia disponible al públic. Equips per a 
accessos bàsics. Equips per a accessos primaris. 
2.9 Elaboració d’esquemes. Software d’aplicació. Bases de dades d’elements 
d’infraestructures de telefonia. 

 
Què es demana? 
Confeccioneu la rúbrica d’avaluació per avaluar la l’activitat de l’Exercici 1 basant-te en el 
disseny curricular detallat prèviament 
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Exercici 3 

En una urbanització de nova construcció es preveu incorporar en cada habitatge la instal·lació 
d’un sistema domòtic basat en KNX. La urbanització constarà de 54 habitatges unifamiliars 
distribuïts en 3 carrers paral·lels: 

• Carrer 1: 20 habitatges. 

• Carrer 2: 18 habitatges  

• Carrer 3: 16 habitatges. 
També està previst que cada habitatge unifamiliar estigui equipat amb 32 dispositius domòtics 
KNX. 
 
Què es demana? 
− 1. Dibuixeu un esquema en el qual s’especifiqui una proposta de distribució en línies i 

àrees per aquest projecte. 

− 2. Realitzeu una proposta d’adreces físiques per a la primera casa de la primera línia de 
la primera àrea. 

− 3. Quantes fonts d’alimentació es necessiten per alimentar el projecte? 

 

Exercici 4 

A la mateixa urbanització, de l’exercici anterior, es vol realitzar la instal·lació elèctrica als 
habitatges unifamiliars i es farà per carrers. En aquest cas només demanem el ‘carrer 1’: 

a) Dels 20 habitatges, 10 tindran un grau d’electrificació bàsic i 10 grau d’electrificació 
elevat.  

b) A més, disposa dels següents serveis generals: 

 

 

 

 

 

Càrrega Potència(k
W) 

Tensió 
(V) 

cos 
 

Long 
(m) 

Depuradora piscina 5,5 400 0,85 10 

Enllumenat piscina 1,5 230 1 30 

Preses corrent 
piscina 

3,45 230 1 10 

Telecomunicacions 5,75 230 1 10 
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Què es demana? 

− 1. Fer la previsió de potències, per a la línia general d’alimentació, LGA1. 

− 2. El càlcul de la secció dels conductors per a la LGA1 i la protecció en la CGP. La 
longitud és de 5m, es canalitza en tub encastat i el cos ϕ és 0,9. L’aïllament serà de tipus 
XLPE.  

− 3. Calcular la secció i protecció per a la derivació individual ’DI’ dels serveis generals i 
realitzar l’esquema unifilar d’aquests. Si la ‘DI’ es troba en el mateix local de centralització 
de comptadors a una distància de 3 metres i es fan servir conductors d’aïllament PVC en 
el interior d’un tub instal·lat sobre la paret. 
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Altre informació: 
c) Agafeu el valor de conductivitat per a la màxima temperatura de treball dels 

conductors: 

 

 

CGP, calibre dels fusibles (A) − 40 − 80 − 100 − 16
0 

− 200 − 250 − 31
5 

− 630 

Derivació individual, calibre dels fusibles (A) − 20 − 25 − 35 − 50 − 63 −  −  −  
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Exercici 5 

RELACIONAT AMB L’EXERCICI 4 

Sou professor/a d’un grup de 18 alumnes de CFGM d’instal·lacions de telecomunicacions d’un 
centre situat a una ciutat d’uns 100.000 habitants. Del total d’alumnes: 

• 10 venen de batxillerat. 

• 4 de Programació de Formació Inicial ‘PFI’. 

• Hi ha un que fa temps va deixar d’estudiar  

• Un altre que treballa al sector. 

• Teniu un estranger sense competència lingüística.  

• En el grup hi ha una única alumna. 
En el currículum, trobem el MP8. Instal·lacions elèctriques bàsiques. Concretament, a la 
UF2 “instal·lacions elèctriques bàsiques en habitatges”, hi ha els següents Resultats 
d’aprenentatge, criteris d’avaluació i continguts. 
Criteris d’avaluació i resultats d’aprenentatge 
2. Munta la instal·lació elèctrica d'un habitatge amb grau d'electrificació bàsica, definint el pla 
de muntatge i aplicant el reglament electrotècnic de baixa tensió (REBT). 
Criteris d’avaluació  

2.1 Realitza el pla de muntatge de la instal·lació.  
2.2 Realitza la previsió dels mecanismes i elements necessaris.  
2.3 Identifica cada un dels elements dins del conjunt de la instal·lació i en catàlegs 
comercials. 2.4 Aplica el REBT.  
2.5 Replanteja la instal·lació.  
2.6 Ubica i fixa les canalitzacions i elements auxiliars.  
2.7 Estén i connecta els conductors.  
2.8 Connecta els mecanismes.  
2.9 Comprova el funcionament correcte de la instal·lació (proteccions, presa de terra, 
entre altres).  
2.10 Utilitza les eines adequades per a cada una de les operacions.  
2.11 Realitza un croquis de la instal·lació.  
2.12 Compleix les normes de prevenció de riscos laborals, (incloses les de seguretat 
enfront el risc elèctric) i de protecció ambiental.  
2.13 Col·labora amb l’equip de treball amb actitud responsable, respectuosa i tolerant.  
2.14 Resol satisfactòriament els problemes que es presenten. 

Continguts 
2. Muntatge d'instal·lacions elèctriques en habitatges:  
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2.1 Plànols i esquemes elèctrics normalitzats. Tipologia.  
2.2 Eina elèctrica.  
2.3 Canalitzacions elèctriques. Canalitzacions específiques dels habitatges.  
2.4 Suports i fixacions d’elements d’una instal·lació interior d’habitatge.  
2.5 Elements de connexió i d’identificació de conductors.  
2.6 Envolupants: funció, tipus, graus de protecció. 
2.7 Tècniques de muntatge: procediments i eines.  
2.8 Condicions generals de les instal·lacions interiors d'habitatges i edificis. REBT 
Aplicat a les instal·lacions interiors en habitatges.  
2.9 Nivells d'electrificació i nombre de circuits.  
2.10 Dispositius d'enllumenat d'ús domèstic.  
2.11 Presa de terra en habitatges i edificis.  
2.12 Locals que contenen banyera o dutxa.  
2.13 Treball en equip en el muntatge d’instal·lacions elèctriques en habitatges.  
2.14 Resolució de problemes en el muntatge d’instal·lacions elèctriques en habitatges. 

 
Què es demana? 
Confecciona una ‘Activitat d’ensenyament aprenentatge’ detallada i adaptada al context de 
l’aula i a l’electrificació d’una de les cases unifamiliars de la urbanització de l’EXERCICI 4. 
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Annex 
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SUPÒSIT 2 

Preguntes test 

 

1- Identifiqueu la resposta correcta pel que fa a la senyalització en la Prevenció de Riscos 
Laborals: 

a) Els cercles de color blau indiquen “recomanació” 
b) Els triangles amb fons de color groc amb perfil negre indiquen “prohibició”. 
c) Els quadrats/rectangles de color verd i pictograma blanc indiquen salvament o auxili. 
d) Cap de les respostes anteriors és certa. 

2-. La màscara de xarxa adaptada 255.255.200.0 
a) Correspon a una xarxa de classe A. 
b) Correspon a una xarxa de classe D. 
c) Correspon a una xarxa de classe B. 
d) No és cap màscara de xarxa. 

3-. Pel que fa a la programació en C. 
a) El pas de paràmetres es pot realitzar per “tipus” o per “referència”. 
b) La llibreria Stdlib permet la conversió de tipus, generació de números pseudoaleatoris, 

etc. 
c) La llibreria Stdio conté funcions per a la manipulació de cadenes de caràcters. 
d) Per a que el compilador pugui conèixer el tipus i paràmetres de les funcions abans del 

seu ús s’utilitzen els prototipus de funcions i sols ser un fitxer amb una extensió “.pro” 

4-. El flux lluminós es mesura en: 
a) Lux 
b) Lumen 
c) Candela 
d) Watt 

5-. Identifiqueu la resposta correcta. 
a) Les arquitectures microprocessades CISC contenen més instruccions de baix nivell 

que l’arquitectura RISC. 
b) Dins les arquitectures CICS trobem per exemple els llenguatges de programació 

Fortran o Basic. 
c) Un llenguatge assemblador és el Cobol. 
d) L’arquitectura microprocessada RISC, al ser més actual, disposa d’instruccions més 

grans i complexes que CISC. 
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6-. Determineu quina de la següent afirmació sobre robots es la correcta. 
a) Un robot cartesià es mou amb una trajectòria lineal al llarg de 3 eixos (X, Y, Z) i l'eina 

d'efecte final sempre manté la mateixa orientació. 
b) Una configuració coneguda d’un robot multi-DOF és un robot amb 3 eixos per a 

moure's i 3 eixos per a orientar l'efector final (6 graus de llibertat). 
c) Els robots redundants poden acomodar una posició donada de l'eina sota diferents 

postures. 
d) Totes les anteriors son correctes. 

7-. En un PLC, el temps de cicle o d’escaneig el podem definir com:  
a) el temps que triga el PLC des que inicia la lectura de les sortides fins que escriu el 

resultat obtingut del programa d’usuari en les entrades. 
b) el temps que triga el PLC des que inicia la lectura de les entrades fins que escriu el 

resultat obtingut del programa d’usuari en les sortides. 
c) el temps que triga el PLC des que es posa en marxa fins que s’apaga. 
d) Cap de les anteriors és correcta. 

8-. Les fibres òptiques presenten una menor atenuació en certs trams de l’espectre lumínic. 
Aquests trams s’anomenen finestres de treball i es corresponen amb unes longituds d’ona (ƛ) 
expressades en nm. Indiqueu quines ƛ s’utilitzen per transmetre el senyal òptic a una ICT. 

a) 1550 nm,850 nm i 1310 nm 
b) 1310 nm, 1490 nm i 850 nm 
c) 1550, nm, 1310 nm i 1490 nm 
d) Cap de les anteriors és correcta 

9-. Disposem d’una antena que té un guany de 21 dB. Sabem que el senyal a l’entrada de 
l’antena és de 4 dBµV. La sortida de l’antena es connecta amb un amplificador mitjançant un 
cable coaxial de 20 m de llargària i una impedància de 75 Ω. Si a la sortida de l’amplificador 
el mesurador de camp ens dona un nivell (S2) =75 dBµV, indiqueu quin serà el guany de 
l’amplificador. 
 
L’atenuació del cable és de 0’25 dB/m. 

 
 

a) 55 dBµV 
b) 55 dB 
c) 50 dB 
d) Cap de les anteriors és correcta 
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10-. La multiplexació en transmissió és la combinació de varis senyals sobre un únic canal. 
Indiqueu el tipus de multiplexació que es correspon amb el dibuix de la figura 
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a) Frequency Division Multiplex o FDM 
b) Phase Division Multiplex o PDM 
c) Time Division Multiplex o TDM 
d) cap de les anteriors és correcta. 

11-. Observeu el següent cronograma que correspon a un flip-flop tipus D. Quin serà el valor 
de la sortida Q al cicle remarcat en negreta? 

 
 

a) La sortida commutarà a 0 al flanc de pujada. 
b) La sortida continuarà a 1 durant tot el cicle. 
c) La sortida commutarà a 0 al flanc de baixada. 
d) Cap de les anteriors. 

12-. Els principals elements característics a les instal·lacions d’intercomunicació són: 
a) Recintes i registres, canalitzacions i xarxes, placa de carrer, obre portes elèctric, 

sistema amb intèrfon o vídeo porter i alimentador. 
b) Recintes i registres, alimentador, sistema amb intèrfon o vídeo porter, placa de carrer, 

altaveu i micròfon i canalitzacions i xarxes. 
c) Canalitzacions i xarxes, amplificador, sistema amb intèrfon o vídeo porter, alimentador 

i obre portes elèctric. 
d) Cap de les anteriors és correcta. 
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13-. Al següent circuit, quina serà la tensió de sortida? 

a) +2V 
b) -2V 
c) -4V 
d) Cap de les anteriors 

14-. Quina serà la sortida del següent flip-flop JK en el següent estat? 
Nota: L’estat actual de la sortida és 1 

 

a) «0» 
b) «1» 
c) No està permesa aquesta combinació de les entrades 
d) Cap dels anteriors. 
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15-. Dels següents components electrònics quin pot funcionar com a amplificador i com a 
interruptor. 

a) El triac.  
b) El transistor. 
c) El tiristor.  
d) Cap de les anteriors és correcta. 

16-. Un amplificador té un guany de 200 WRMS i presenta una impedància de 8 Ω. Disposem 
de quatre parelles d’altaveus diferents: 

Parella A: Impedància 8 Ω i potència 200 WPMPO 
Parella B: Impedància 16 Ω i potència 900 WPMPO 
Parella C: Impedància 16 Ω i potencia 1000 WPMPO 
Parella D: Impedància 8 Ω i potència 500 WPMPO 

Indiqueu quina parella o quines parelles connectareu a l’amplificador per a que funcioni 
correctament. 

a) La parella D. 
b) Les parelles A i D connectades en paral·lel. 
c) Les parelles B i C connectades en paral·lel. 
d) Cap de les anteriors és correcta. 

17-. La VoIP significa veu sobre el protocol d’Internet. Es tracta d’un mètode amb el qual es 
poden realitzar trucades de veu mitjançant la xarxa d’Internet. Si analitzem els problemes amb 
la qualitat del servei en VoIP, que s’entén per jitter? 

a) La variació en el temps d’arribada dels paquets, originada per la congestió de la xarxa, 
la pèrdua de sincronització de xarxa, pèrdua de sincronització o per les diferents rutes 
seguides.  

b) El temps que triga un paquet en arribar des de la font a la seva destinació.  
c) Quantitat d’informació o de dades que es pot enviar a través d’una connexió de xarxa 

en un període de temps determinat que ve regulat pel mitjà de transmissió utilitzat. 
d) Cap de les anteriors és correcta . 

18.- Indiqueu els elements de l’ordinador que controla el pont sud. 
a) el funcionament dels ports USB 
b) les ranures PCI 
c) la font d’alimentació 
d) totes les anteriors són correctes. 

19-. Es fa una mesura de senyal en una instal·lació d’antenes col·lectives ICT amb el 
mesurador de camp, del canal 44 i ens dona els valors: Potència de canal= 50 dBµV, C/N= 27 
dB i VBER= 2,5 10E-6. Amb els valors obtinguts la mesura:  

a) No és correcta, la potècia del canal hauria de ser superior a 60 dBµV. 
b) No és correcta, la C/N hauria de ser superior a 30 dB. 
c) No és correcte, el VBER hauria de ser inferior a 10E-7 
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d) És correcte, tots tres paràmetres estan dintre dels valors que determina la normativa 
ICT 2011.  

20-. La derivació individual pot ser: 
a) Conjunta en l’embarrat de partida amb altres usuaris. 
b) Independent de les derivacions d’altres usuaris. 
c) Conjunta amb un altre usuari, fins a l’interruptor general automàtic. 
d) Conjunta fins als dispositius privats de comandament i protecció. 

 

Exercici 1 

Es vol realitzar una ICT 2011 d’antenes en un edifici de 5 plantes amb 2 habitatges per planta 
de 80 m2. Cada habitatge té 3 habitacions, una cuina, un saló menjador, un safareig i dos 
banys. L’edifici també disposa d’una planta baixa amb una estança comuna i un local format 
per tres oficines. 
El RITS es troba a la planta cinquena. 
Distàncies: 

• Entre RITS i el RS de la 5na planta: 4m 

• Entre RS de plantes: 4 m 

• Entre RS i RTX: 10 m 

• Entre equip de capçalera i repartidor: 1 m 

• Entre repartidor i mescladors: 3 m 
Les distàncies entre RTX i registres de preses (considereu que totes les preses es troben a la 
mateixa distància del RTX): 15 m. 
 
Què es demana? 
− 1. L’esquema de la instal·lació indicant la referència de cada component. Per això podeu 

consultar la documentació aportada a l’annex 1. 

− 2. El càlcul de les atenuacions a cada presa pel senyal de UHF (TDT). 

− 3. El càlcul del guany de l’amplificador de capçalera. Tingueu en compte que el nivell de 
senyal a l’entrada de l’antena és de 0,1 mV i la distància entre l’antena i l’equip de 
capçalera és de 10 m i el guany de l’antena és de 17 dB. 
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Exercici 2 

RELACIONAT AMB L’EXERCICI 1. 
Suposeu que sou professor o professora d’un grup de 18 alumnes de CFGS d’un centre situat 
a una ciutat d’uns 100.000 habitants. Dels 18 alumnes: 

• 10 venen del batxillerat. 

• 5 de Cicles Formatius de Grau Mitjà. 

• 1 fa temps va deixar d’estudiar i treballa al sector. 

• 1 és estranger sense competència lingüística. 

• En el grup tenim una única alumna. 
Cicle: Sistemes de telecomunicacions i informàtics 
Mòdul professional 1: configuració d’infraestructures de sistemes de telecomunicacions 

Durada: 99 hores 
Hores de lliure disposició: no se n’assignen 

UF 1. ICT per a senyals de radiodifusió sonora i televisió 
Durada: 50 hores 

Resultats d’aprenentatge i criteris d’avaluació 
2. Configura infraestructures de telecomunicacions per a la captació, adaptació i distribució de 
senyals de radiodifusió sonora i televisió, realitzant càlculs i elaborant esquemes. 
Criteris d’avaluació 

2.1 Identifica les característiques físiques dels edificis per a la instal·lació de la ICT. 
2.2 Ubica en plànols els elements de captació, respectant les distàncies a possibles 
obstacles i a línies elèctriques. 
2.3 Calcula els paràmetres dels elements i equips. 
2.4 Selecciona els elements de captació en funció de les característiques tècniques 
indicades en la normativa(qualitat del senyal, velocitat del vent, radiació i immunitat, 
entre d’altres). 
2.5 Selecciona els elements actius i passius de l’equip de capçalera, per al 
processament dels senyals. 
2.6 Dimensiona les xarxes que componen la infraestructura de comunicacions. 
2.7 Dibuixa esquemes (generals i de detall) amb la simbologia normalitzada. 
2.8 Aplica la normativa d’ICT en la configuració de la instal·lació. 

Continguts 
2. Configuració d’infraestructures de telecomunicacions per a senyals de radiodifusió sonora 
i televisió: 

2.1 Característiques de l’edifici o complex urbà d’instal·lació. 
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2.2 Elements de captació: ubicació sobre plànols. 
2.3 Càlcul dels paràmetres de les infraestructures comunes de telecomunicacions. 
Guany necessari a les antenes. Nivells de senyal a les preses d’usuari. 
2.4 Elecció dels elements de captació segons normativa d’aplicació. Guany necessari 
a les antenes. Elecció del sistema captador. 
2.5 Elecció dels elements i equips de capçalera segons característiques tècniques. 
2.6 Elecció del sistema de distribució. Atenuació de la xarxa de distribució i dispersió. 
Elecció de l’equipament de la xarxa. Elecció d’amplificadors. 
2.7 Esquemes de principi. Esquemes elèctrics: generals i de connexió. Programari 
d’aplicació de disseny assistit per al dibuix de plànols. 
2.8 Normativa d’ICT i REBT. 

 
Què es demana? 
− Elaboreu una Activitat d’Ensenyament Aprenentatge detallada i adaptada en el context en 

el que us trobeu i adaptada a l’EXERCICI 1.  

 

Exercici 3 

Es vol realitzar la substitució d’un sistema analògic de porter electrònic de l’edifici de la 
figura següent per un sistema digital que inclogui vídeo porter de 2 fils. 

 
Què es demana? 

− 1. Esquema unifilar de la instal·lació del porter electrònic analògic. Quants fils sortiran de 
la placa de carrer cap als intèrfons? 

− 2. Esquema unifilar de la instal·lació de vídeo porter de 2 fils. 
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− 3. Feu una descripció detallada de tots els passos que s’han de seguir per a realitzar la 
substitució. 

− 4. Quin tipus de cablejat es pot utilitzar en la instal·lació del vídeo porter de dos fils? 

 

Exercici 4 

RELACIONAT AMB L’EXERCICI 3. 
Mòdul professional 1: Infraestructures comunes de telecomunicació en habitatges i edificis 
Durada: 99 hores 

UF2. instal·lacions de telefonia interior i d’intercomunicació 
Durada: 49 hores 

Resultats d’aprenentatge i criteris d'avaluació: 
3. Munta instal·lacions d’intercomunicació i de telefonia en infraestructures comunes de 
telecomunicacions per a habitatges i edificis interpretant-ne la documentació tècnica i aplicant-
hi tècniques de muntatge. 
Criteris d’avaluació 

3.1 Interpreta la documentació tècnica de la instal·lació (plànols, esquemes, 
reglamentació, entre altres). 
3.2 Realitza el replantejament de la instal·lació. 
3.3 Ubica i fixa canalitzacions. 
3.4 Ubica i fixa els elements de la instal·lació. 
3.5 Realitza el cablatge dels sistemes de la instal·lació (telefonia i intercomunicació). 
3.6 Connecta els equips i elements de la instal·lació. 
3.7 Compleix les normes de prevenció de riscos laborals (incloses les de seguretat 
enfront el risc elèctric) i de protecció ambiental. 
3.8 Aplica els criteris de qualitat en les operacions de muntatge.3.9 Col·labora amb 
l’equip de treball amb actitud responsable, respectuosa i tolerant.3.10 Ordena el lloc 
de treball, disposant les eines, utensilis i instruments al millor lloc per ser emprats. 

Continguts 
3. Muntatge d'instal·lacions d’intercomunicació i de telefonia en ICT: 

3.1 Documentació i plànols d’instal·lacions de telefonia en ICT. 
3.2 Documentació i plànols d’instal·lacions d’intercomunicació. 
3.3 Tècniques específiques de muntatge. 
3.4 Eines i utensilis per al muntatge. 
3.5 Seguretat dels equips. 
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3.6 Qualitat en el muntatge d'instal·lacions d’intercomunicació i telefonia en ICT.. 
 
Què es demana? 

− Confeccioneu la rúbrica d’avaluació per avaluar l’activitat anterior en base al disseny 
curricular detallat prèviament. 

 

Exercici 5 

Realitzeu la programació d’un circuit digital de simulació d’un comptador cíclic reversible 
ascendent i descendent amb visualització decimal. 
Seqüencia de realització: 

• El comptador comença des de la posició 0. 
• S’incrementa en sentit ascendent fins la capacitat màxima. 

• Quan arriba a la capacitat màxima canvia el mode de comptador a sentit descendent i 
continua el compte. 

S’adjunta el data sheet del fabricant 
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